

# ALICANTE OBRERO

## DIARIO DE LA TARDE

### DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen  
y de los firmados son responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

## TEOLOGIA SAGRADA

Sin haber estudiado teología ni tan siquiera poseer un título académico igualquier, que algunas veces solo sirve de beato y no para llegar á un grado superior de intelectualidad, me permite tomarme la libertad de combatir las teorías de un autor muy autorizado y muy dudoso en materias de religión, del cual, por sus conceptos puramente erróneos, estoy muy distanciado y tanto; seré ateo y todo lo que se quiera, pero que conste, no me arrepiento. Buena diferencia hay, entre ser propagador de la luz á vivir entre tinieblas, porque solo de tinieblas está rodeada la religión católica, apóstólica y romana.

Tengo á la vista un Tratado de Religión, escrito por dicho autor y en la página 44, párrafo primero, leo lo siguiente:

«La Divina Providencia en el gobierno del mundo ha establecido el orden natural y las leyes naturales y quiere que se cumplan; más según el orden natural y las leyes naturales, para alcanzar el fin hay que aplicar los medios proporcionados y querer conseguir un fin, sin aplicar debidamente los medios proporcionados que están á nuestra mano, es una gran necesidad y hasta un pecado, llamado tentación de Dios, etc.»

Resultado: que según se desprende de las afirmaciones de dicho autor, la Providencia al establecer el orden natural y las leyes naturales quería que se cumpliesen, pero los primeros en desacatar sus designios, se olvidó de decir el autor aludido, que son los creyentes en religión y especialmente los sacerdotes; los llamados ministros de esa Providencia: el sacerdote, no puede tener más que lo necesario para vivir y lo superfluo, tiene la obligación de repartirlo entre los pobres y no obstante, podemos observar que algunos de ellos, sobre todo los que tienen alta jerarquía, poseen lujosos tesoros, mesa espléndida, etc., saliendo todo ese brillante sostentamiento del clero español, de los descendientes millones de reales que cobra anualmente, que es una sangría hecha á la nación. ¿Y quién los paga? el pueblo sufrido, el pueblo humilde, el pueblo trabajador, al que de esta manera se le obliga á aceptar una religión en la que no cree. No sería más propio y más humano que esos millones de reales, que las más de las veces se emplean para sostén del vicio y de la crápula, se destinaran para re-

mediar tantas miserias sociales como nos están aniquilando?

Así, como dice el referido autor, sería como se aplicarían los medios proporcionados para obtener el fin, pero un fin práctico, un fin noble, y no habría necesidad de que miles de seres desdichados incurriesen en el HORRENDO pecado llamado tentación de Dios y el tal Dios, daría pruebas de ser justiciero, llegando los mortales á asimilarnos á sus perfecciones, que con tantas alabanza, y frases rimbombantes, nos canta un colaborador de un periódico de la localidad, en la siguiente forma: «nada de cuanto el hombre posee; puede llamarse absolutamente suyo, ni sus facultades espirituales, concedidas antes de que él tuviera voluntad para deseárlas, ni las gracias físicas de que se envanece, reflejo de las infinitas perfecciones del Creador; ni los honores y riquezas, la salud, la vida, etc., etc.»

Por más de que el primer autor aludido, todo y siendo teólogo, acumule volumen sobre volumen, y el segundo se despanzurre escribiendo, para demostrar tanto el uno como el otro la eficacia de la Religión que defienden, y que es su modus vivendi, no llegarán á convencernos sus argumentos, ni convencerán á nadie, que se precie de temer un poco de sentido común.

Finalmente, si las doctrinas que tanto ensalzan, las atribuyen á Jesucristo, siendo éste Dios mismo como dicen, es responsable de las ridiculencias y contradicciones insertas en los Textos Sagrados, pero como Jesucristo no puede ser Dios, porque fué un hombre de carne y hueso, con una inteligencia clarísima dado caso de haber existido también y una bondad sin límites, como Jesucristo no quería que le adorasen, porque un hombre no puede adorar á otro, como Jesucristo únicamente quería que le tomásemos por modelo, porque fué tan perfecto como puede serlo otro hombre en la tierra, resulta que todo lo que nos dicen esos apologistas y todas cuantas predicaciones nos hacen los demás defensores de la religión, son falsas, como falso es todo lo que pretenden hacer pasar como verdades indiscutibles, pero que tienen mucho para ser discutidas.

La única manera de adorar á Dios, según mi entender y el de todas las personas sensatas, es haciendo buenas obras, pero demostrado está, que todos

los amantes de la Religión, no hacen ninguna buena, por lo tanto, tampoco pueden acercarse á Dios.

ENRIQUE DUBOIS MARTÍ

POETAS ESPAÑOLES

## La Justicia

### es un cuento

#### El siejo y el mendigo

Redeado el tío Blas de gente, dije: - «Vaya una cuenta ahora»; - y ya iban tres cuartos de hora, cuando él iba en lo siguiente:

— «Aunque pobre, el juez prudente le hizo justicia al momento». — Y un pobre, que oía atento, dijo al tío Blas con malicia: — «Pobre y le hizo justicia? Dice usted bien: eso es cuento».

CAMPOAMOR

DE CREVILLENTE

## En los pueblos se roba y se deja robar

En nombre de todas las sociedades de resistencia de este desgraciado pueblo, protestamos de estas autoridades por los abusos y atropellos que cometan.

Con fecha 19 de Junio del corriente año, dirigió el señor gobernador civil de esta provincia, una circular á todas las sociedades de resistencia para que velasen por los intereses del pueblo, y en particular para que no permitieran que se rebase ni en la calidad ni en la cantidad de las mercancías que habían de servirse los obreros.

Pues bien; el alcalde que por nuestra desgracia padecemos, no ha hecho, á esta fecha, nada respecto á este asunto.

Si alguna medida ha tomado, ha sido para beneficio de sus paniaguados, y en perjuicio de la clase trabajadora.

En los primeros días, publicó un bando del que aún esperamos su resultado práctico, pues ninguna resolución ha tomado para que éste se cumpliera.

Hace más de medio año que se hizo una inspección por el repeso, de cuyo resultado se incautaron de una buena cantidad de pan falso de peso.

Desde entonces no ha vuelto á hacerse nada, y mientras, los panaderos dan el pan falso de peso, por lo que ya se habrán resarcido y con creces de lo que les decomisaron en aquella fecha.

En la mayoría de los puestos de venta, y en muchos establecimientos,

se pesa la mercancía con piedras, cosa que está prohibida y castigada por la ley municipal.

Pero como el señor alcalde hace la vista gorda, estos mercachifles sin conciencia se enriquecen robando á los pobres aquello que pagan con el sudor de su frente.

De todo esto se deduce que ninguna autoridad ha hecho caso alguno de la circular del señor gobernador, sino todo lo contrario, poniéndose la ley y los mandatos de sus superiores, por mentira.

Señor gobernador: en nombre de todos los que componemos estas sociedades, pedimos haga cumplir la circular que usía nos remitió, y sea destituido este alcalde que nosotros no queremos ni en pintura, pues su parcialidad es altamente perjudicial para el pueblo en general y en particular para la clase jornalera.

¡A la cárcel les que roban, y los que lo consienten y amparan!

FRANCISO GARCIA

Crevillente 12 Diciembre 1914.

## REMITIDO

Alicante 14 de Diciembre de 1914.  
Señor Director de ALICANTE OBRERO

Muy señor mío y estimado compañero: Le agradeceré si tiene de cabida en el periódico de su digna dirección, á las siguientes líneas:

Escríbelo para aclarar un sueldo que apareció en el diario local «El Luchador».

El mismo motivo que ha obligado á Dubois á escribir el artículo de referencia, obliga al que suscribe, como secretario de la Sociedad Tipográfica, á coger la pluma; y es éste el de aclarar los conceptos vertidos en un escrito por el citado compañero, por lo que á dicha sociedad se refiere.

Es cierto que Dubois solicitó, verbalmente, el día 15 de Noviembre último, el ingreso en nuestra sociedad; pero es también cierto que se le contestó, también verbalmente, que en la primera junta que se celebraría, así directiva como general, se daria cuenta de su deseo y se le admitiría, lo cual viene ocurriendo con todos los que á esta sociedad manifiestan querer pertenecer.

Y en efecto, así ha sucedido. En la junta directiva celebrada el día 1 del que rige, fué acordada por unanimidad y hasta con satisfacción, el ingreso del

compañero Dubois. En el mismo día se le comunicó el acuerdo por medio de oficio, el que, por ignorarse el domicilio del mismo, se le entregó al consejero de la Casa del Pueblo para que éste a su vez se lo entregara a un íntimo amigo de Dubois.

De este han transcurrido más de doce días y en este espacio de tiempo ni el compañero Dubois ha cotizado cuenta semanal alguna ni ha manifestado que no lo hace por estar parado, caso de carecer de trabajo.

Esta es la verdad de lo ocurrido con el compañero Dubois, por lo que respecta con la Sociedad Tipográfica.

En espera de que las precedentes líneas verán la luz pública en su ilustrado periódico, le anticipa las gracias su atento, seguro servidor y compañero,

FRANCISCO MONTERO PÉREZ.

En un todo conforme estoy con lo manifestado por el compañero Montero en el precedente comunicado y creo asimismo con toda sinceridad, de que la Tipográfica acordara mi admisión, pero si debo hacer presente que el oficio a que hace referencia no llegado a mi poder y no podía llegar en manera alguna al Consejero de la Casa del Pueblo el ignorar mi domicilio, por cuanto posteriormente he recibido desfíos de la Agrupación Socialista a la cual pertenece como afiliado el mencionado consejero y han sido llevados a mi propio domicilio.

Que conste que en nada culpé, ni culpo á la Tipográfica pero eso de afirmar que han transcurrido más de doce días, desde que me presenté á pedir oficialmente mi admisión en ella y que no he cotizado semana alguna, ni he manifestado si trabajaba ó no, son afirmaciones en extremo gratuitas, por cuanto, con anterioridad y en el terreno particular diferentes veces, había pedido al presidente de la misma mi ingreso, el que sabía muy bien, así como otros tipógrafos que forman la Directiva, que si trabajaba y en qué imprenta y si la obligación del consejero es llevar los documentos á su destino, como él sabía mi domicilio, ¿por qué no lo llevó? ¿cuál fué el individuo que se encargó del referido oficio? ¿con qué fin se ha efectuado tal desaparición? ¿es que la Tipográfica ha enviado siempre los oficios á los domicilios de los interesados ó en las imprentas donde éstos se hallan trabajando?

E. DUBOIS.

DE ASPE

## Los jaimistas farrucos

### Jugar con fuego

Por fin ya llovió; el pueblo torna á la tranquilidad de antes; ya no hay miedo á los «atracadores» nocturnos, en nuestras calles hay de noche en estos momentos, más luz y más alegría que en París y en Londres. Nosotros, felices mortales, no podemos temerles á los zeppelines, porque gozamos de un gran privilegio.

El lector, curioso, se preguntará y por qué todo eso? Eureka! decimos nosotros; ya ha aparecido el nuevo Mesías.

Hace días vine; es el perinclito don Pelayo Beltrán ex diputado jaimista, (no sabemos si será por «villa mentilla» ó por «villa mentirosa») hoy viajante de paquetería.

Pues señor, ya tenemos á don Pelayo en escena. Donde quiera se halle forma tribuna. La otra noche fué en el casino. Empezó combatiendo á la Francia corrompida, por el más querido vicio social. Cantes, en bellos períodos con una elocuencia maravillosa (qué manera de electrizar á los oyentes!) la cultura alemana diciendo, que por todos conceptos nos convenía que triunfara Alemania.

Alguien le contestó, pero fueron muy pobres sus argumentos y por eso se llevó (don Pelayo) al rectificar una formidable ovación, y muy cordiales felicitaciones (?).

Pasemos ahora á describir lo que ha pasado en el Circulo jaimista. Yo diré que don Pelayo no iba á introducirme en dicho Circulo sin invitación de nadie. Pero déjate aquí que tengo un buen amigo que dice que es católico por vocación, y jaimista por compromiso.

Por lo visto estos fieramente defensores de Alemania se han contagiado de tal manera en el culto de su defendido que hacen cosas que rayan en lo salvaje.

La patrona de la infantería la han convertido en la diosa Marte, en la amparadora de la estupidez.

El día siete colocaron una estampa de esta virgen en el Circulo jaimista, y la adornaron con toda clase de trofeos de destrucción: escopetas, trabucos, revólveres, sables, lanzas y cascós de coraceros (y la dejaron así sin que hubieran podido).

Pero ocurrió un milagro, que si no hubiese estado la purísima virgen presente no hubiera ocurrido.

Un trío del «regimiento» (yo no trabajo y le dice á un compañero: si fueras un francés te haría polvo; cuando de repente se oye la detonación y le pasa la bala unos pocos centímetros por encima de la cabeza).

El susto fue morrocotudo; la confusión fue enorme, pero calmados todos vieron que al fogonazo la imagen había pestilido de la alegría. Y para muchos que ésta era la tradición de estos horridos todavía la muerte de su hijo!

En la noche siguiente el popular don Pelayo hizo las delicias de los jaimistas.

Les recordó el crimen que cometieron los liberales de Aspe, cuando el padre Solá; pero no fué menos el que cometieron los jaimistas al no oponerse con las armas en la mano. Un apostol así hay que defenderlo hasta perder cien vidas que taviéramos.

En resumen que este don Pelayo se ha hecho más popular que el célebre don Pelayo el de la Historia.

Jó Pobre don Pelayo!

EL CORRESPONSAL  
Aspe, Diciembre

## Boykot

La sociedad «La Defensa» de trabajadores de fábrica y almacenes en junta general acordó declararle el boicot al «Diario de Alicante» y a los kioscos donde se venda.

## Nuestro folletín

Próxima la terminación de la novela **Los amores de Mar celo** propiedad de la casa Maucci, de Barcelona, que viene publicándose como folletín en nuestro periódico, tenemos el gusto de participar á nuestros lectores, como dentro de breves días empezaremos á publicar la interesante novela de José Llerens Mira (Fray Feliu) titulada

## Nobles y plebeyos

la que no dudamos ha de ser de la total aceptación de nuestros favorecedores.

## Nobles y plebeyos

es una novela alegre, interesante y de correcta dicción, que por el problema social que en ella plantea, el modo de resolverlo, y los personajes que la integran, podemos asegurar que es una de las novelas que más pueden interesar á la clase proletaria y á todos los amantes de las ciencias políticas norteamericanas.

## Nobles y plebeyos

es una narración clara, real y positiva de la vida aciaga de una modesta hija del trabajo arrojada al abismo de la degeneración y depravación física, merced á la injuria de un burgués, y al orgullo y desprecio de la aristocracia y de la Iglesia, que la oprimió y arruinó.

## Nobles y plebeyos

esta es la exposición de la triste vida y temor, ansiedad, temor, la clase adinerada y parasitaria, y los desheredados de la fortuna.

## Nobles y plebeyos

esta es la exposición de la triste vida y temor, ansiedad, temor, la clase adinerada y parasitaria, y los desheredados de la fortuna.

## Nobles y plebeyos

esta es la exposición de la triste vida y temor, ansiedad, temor, la clase adinerada y parasitaria, y los desheredados de la fortuna.

## A LOS TONELEROS

se da a conocer la feria de Elda, que se celebra el 10 de Agosto en la plaza de toros.

Desde hace un año próximamente que venimos en decadencia (por lo que no se del caso decir) pero tan injustamente que en la actualidad no hay un tonelero que en realidad pueda decir bien de su estado moral y material, no se aparta aquéllos que continúan siendo socios y gozando de las alabanzas de sus compañeros, sino que meten lo están aquellos que por agradecimiento ó delicadeza sucumbieron á los deseos patronales. Pues si esto es así que es lo que nos corresponde hacer á ambos? Los primeros darán una amnistía y estrechar entre sus manos á aquellos que vengan á engrosar nuestras filas olvidando todo lo pasado y estos acudir al llamamiento que para esto se les hace prometiéndoles á la vez para lo sucesivo que no van de romper su traída unión que es la fuerza. Y para esto, se os concede el ingreso á partir de esta fecha á cuota corriente siendo el plazo de la amnistía hasta últimos de Enero.

LA COMISIÓN

## Convocatorias

### LOS TIPOGRAFOS

Esta asociación celebrará junta general ordinaria, el martes 15 del corriente á las siete y media de la noche, en su domicilio social, Navas, 97 (Casa del Pueblo), para discutir el siguiente orden del día.

1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior y estado de cuentas de los meses de Octubre y Noviembre.

2.º Elección de vicepresidente, secretario, vicesecretario, vocal primero y tercero y delegado en la Junta de la Casa del Pueblo.

3.º Lectura de comunicaciones recibidas; y

4.º Admisión de socios.

Se ruega la puntual asistencia á todos los compañeros.

Alicante 14 de Diciembre de 1914.

R. a. de la J. D.: El secretario, Francisco Montero Pérez,

### LOS CARPINTEROS

La sociedad de carpinteros caníbales «El Granil», convoca á todos sus asociados para la junta general que tendrá lugar esta noche, á las ocho y media, en su domicilio social, Avenida de Zorrilla, número 2, para tratar de asuntos de sano interés. — El secretario, José Terol.

### ANUNCIO RECONOCIMIENTO

De Elda nos envían el siguiente anuncio:

«Se vende en buenas condiciones una cerda para criar, de tener parte en el primero tuvo nueve garrinos, en el segundo diez y ocho y en el tercero quince; raza traviesa ó inglesa, pelo blanco, su largo un metro ochenta, alta un metro, peso diez y siete arribas; para más detalles dirigirse á Manuel Gutiérrez, Plaza de la Constitución, número 4, Elda.»

La cerdita en cuestión es un ejemplar el que seguramente envidiarían los que se dedican á la cría de tan sustanciosos animalitos en la tierra de Manira, tan prodiga en dar al mundo cochinos de gran peso y altura, aunque de inferior calidad á la de la cerda anunciada.

Deseamos al amigo de Elda, una buena venta, recomendándole que devuelva el precio que le dé la marrana, invierta algo en hacer una pequeña obra de caridad, dejando para hacer un puñero con el que puedan alimentar sus estomagos los marranos de esa raza que hay en Elda á fin de que no molesten al vecindario con sus gruñidas.

## NOTICIAS

Anteayer por la mañana tuvo lugar el acto de la inauguración del monumento que el pueblo de Alicante dedica á la memoria de D. José Canalejas.

El acto revistió gran importancia asistiendo numerosa concurrencia perteneciente á todas las clases sociales.

Este juergón de instrucción reclama a Antoni García López, jefe de la comisión que lo apoyó, que sea sucedido por su parte, o lo que es lo mismo, que sea sucedido por su parte.

**Los metallúrgicos**

Anoche á las siete y media la comisión de huelga estuvo citada en el despacho del señor gobernador, sin duda para tratar de asuntos relacionados con el conflicto originado por los patronos Aznar.

Varias son ya las veces que la referida comisión ha sido citada por el señor gobernador y en una de ellas estando presentes los referidos patronos, sin que unos ni otros pudieran llegar á un acuerdo definitivo, debido á las exigencias de los patronos Aznar con las que no pueden transigir en manera alguna los huelguistas.

Mañana daremos cuenta de las referidas entrevistas.

En la Sala de Conciertos, Castaños, 17, bajos, se abre, á partir del presente anuncio, matrícula de Solfeo, Piano, Canto y Declamación, á cargo de los profesores don Emilia Miquel, don Juan Latorre y D. Miguel Soler, respectivamente.

Los precios serán médicos, y las personas que deseen inscribirse podrán hacerlo en el domicilio de doña Emilia Miquel, Mayor 14, 2º de 6 a 9, de la tarde todos los días y los festivos por la mañana de 11 a 1.

Si el número de matrículas responde á los propósitos de los profesores, la apertura será el 1º de Enero próximo y las clases podrán empezar el dia 2.

La inscripción terminará el 30 del presente mes. En el domicilio mencionado, se facilitarán los datos que se pidan.

**AMA DE CRIA.**—Se necesita una para criar en su casa,—Calle de las Navas 47 y en la imprenta de este periódico.

El sábado por la noche se celebró una reunión en el subcomité republicano de Hernán Cortés, convocada por los concejales D. Diego Molina, D. Fructuoso Sánchez, D. Santiago Soler, D. Ernesto Chápuli y D. Pasqual Ors.

Asistieron los ex concejales don Bernardino Gomiz, D. Lorenzo Carbonell, D. Valentín Sánchez y don Antonio Rico; de la Junta municipal republicano autónoma, D. Manuel López, D. Eugenio Ribelles, D. Francisco García Mallol, D. Juan Mesequer, D. Pedro Irles, y D. José Reyes, además representantes de varias entidades y por la prensa «El Luchador», «Heraldo de Alicante» y ALICANTE OBRERO.

El objeto de la reunión fué para dar cuenta de la forma en que la mayoría liberal y los conservadores han aprobado los presupuestos municipales, perjudicando en gran medida los intereses del pueblo.

Ya en sucesivos números nos ocuparemos más detalladamente de este asunto.

La Sociedad «La Montadora» en junta general extraordinaria celebrada el 12 de Noviembre acordó por una unanimidad declararle el boicot al «Diario de Alicante» y á la imprenta del mismo diario por el motivo de hacer propaganda en contra de la actual huelga.—La Directiva

**Correspondencia administrativa**

**Manuel Vicente León.**—Albacete.— Repetidas veces le hemos dicho mano de las 27 pesetas que debe de los periódicos que ha recibido. A pesar de presentar garantías, no se ha molestado aún a nadie. ¿Cuando paga?

**L'confagració europea****Después de la victoria serbia**

Nish. —(Malta) Todo: los ejércitos serbios han atravesado el Kolubara persiguiendo á las tropas austriacas en derrota.

En vano éstas trataron de resistir junto á Valjevo y Usitse.

Allí, como en otras partes, fueron derrotadas.

**El número de prisioneros aumenta de hora en hora**

El 8 de diciembre, el número de prisioneros pasaba de diez y ocho mil; el 9 se elevaba á más de veinte mil. En efecto, en la noche del 8 al 9 fueron capturados 28 oficiales, 3 médicos y 2.237 soldados austriacos.

Se dice que el ala izquierda serbia ha envuelto una fuerza enemiga de diez mil hombres, obligándola á repasar.

En fin, hay que añadir aún cuatro mil prisioneros hechos en el curso de las primeras jornadas de la batalla que se libra en las cercanías de Belgrado.

El número formidab e de prisioneros, al que hay que

añadir un botín de cañones, indica la importancia de la gran victoria de los serbios en el Kolubara y en los montes de Roupenik.

La derrota austriaca ha sido tan completa y tan rápida, que al huir de Valjevo el general en jefe de las tropas austrohúngaras, Poteven, ha abandonado su bagaje personal, en el cual—detalle curioso—se han encontrado todas sus condecoraciones, entre ellas la cruz del Mérito militar de primera clase que el Emperador Francisco José acababa de concederle en premio de su victoria de Valjevo.

En torno de Belgrado continúa la batalla con una violencia desesperada.

Los serbios que habían dejado el 7, por la tarde, las alturas de Kosmas, no han vuelto á ocupar al dia siguiente.

Los austriacos, divididos en dos entre Kosmat y Oub, se batieron retirándose Grodski, en el Danubio, los unos, y los otros, en dirección á Retea, en el Sarajevo.

—Estás sola esta noche?

—Sí, lo quiero.

Toto oyó alejarse á la vieja y poco después el rumor de una puerta que se cerraba quedó solo si abrió la boca.

Entonces avanzó, reteniéndose el aliento y guiado por un hilangkanaz, llegó hasta el umbral de la cámara de Luciana.

Por una abertura del portier descubrió á la joven delante de un espejo, que parecía complacerse en contemplar su propia imagen.

Toto quedó inmóvil, curioso, con la frente arrugada, los ojos amenazadores.

Luciana desapareció en el salón y Toto entró en su cámara.

Luciana no había pensado en cerrar la puerta y Toto pudo asistir al coloquio de la hebrea con el conde Marcelo.

Lo que aquél sufrió durante una hora, sería imposible describirlo.

Cuando vió que Marcelo hacía un vivo ademán de retirse, Toto estuvo á punto de lanzar un grito de alegría y de triunfo.

Pero se contuvo y esperó.

Cuando el joven desapareció Toto descubrió á Luciana en actitud de correr tras él.

Con un sobresalto de alegría feroz se lanzó al salón y llegó á tiempo de sujetar á la hebrea.

No, no; nunca se arrepentiría de lo que acababa de hacer!

Volvío á pasar á la cámara de Luciana y llenando una palangana de agua se lavó el rostro y las manos.

OBRAR EN SILENCIO Pero Toto se le echó encima y con un cuchillo que había sacado del bolsillo la hirió en mitad de la espalda.

Luciana lanzó un alarido de espanto, de angustia, de dolor extendió los brazos y cayó hacia atrás.

Toto debía ser presa de una especie de locura homicida. La vista de la sangre le produjo un vértigo, una necesidad de herir más.

**Suscripción popular**

para costear los gastos que origina el cotillón en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Herran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid.

Ptas. Cts.

Total. . . . . 78 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

**AVISOS UTILES****Medios y horas de comunicación de Alumnos****Ferrocarriles M. Z. A.**

*Correo de Madrid:* Sale de Alicante a las 20 horas; llega á Alicante a las 8 horas. — *Tren mixto:* Sale á las 22.10 horas; llega a las 6.45 horas. — *Correo de Murcia:* Sale á las 14.30 horas; llega á las 8.35 horas. — *Corte de Albacete:* Sale á las 6.00 horas; llega a las 9.45 horas. — *Corte de Almería:* Sale á las 17.40 horas; llega a las 21.5 horas.

**Ferrocarriles Andaluces**

*Tren mixto de Murcia y Torrevieja:* Sale á las 6.30 horas; llega á las 10 horas. — *Correo de Murcia:* Sale á las 4.5 horas; llega á las 11.55 horas. — *Tren Mercancías Zeneta y Torrevieja:* Sale á las 4.50 horas; llega á Elche á las 15 horas. — *Tren Corte de Elche:* Sale á las 13 horas. — *Metro de Murcia:* Llega á las 20.50 horas.

Rogamos á nuestros lectores de Elche que si tienen que hacer alguna reclamación sobre nuestro periódico, se dirijan á nuestro corresponsal en dicha población, Juan Díaz García, San Juan 18.

**Libretas de Inquilinato y de Lotería se venden aquí****NUOVA SOMBRERERIA****F. ALCOBENDO**

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en entredos.

**PRECIO FIJO**

ALTAMIRA 12 (antes Princesa)

# Importante

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que la calle de Trafalgar núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

**ALICANTE OBRERO****Precios de suscripción**

En Alicante: 10 céntimos semanales. Mes 50 céntimos. Número suscrito 5 céntimos y atrasado 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales  
Page adelantado